Конкурс инвестиционных проектов «Регионы - устойчивое развитие»
На текущий момент Центральный банк РФ принял антиинфляционные меры: повышение ставки, ограничение кредитования, включая потребительские. Это является временными мерами. Планируется, что с выходом экономики на целевые цифры по инфляции, ЦБ скорректирует свою политику, сделав кредитно-денежную политику менее жесткой.
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В условиях подъёма ключевой ставки Центрального банка, для реализации инвестиционных проектов необходимы специальные механизмы Созданный во исполнение поручения Правительства Российской Федерации № ДК-П9- 5670 от 10 августа 2011 г. Оргкомитет Конкурса «Регионы – устойчивое развитие» объявляет о начале осеннего отбора инвестиционных проектов на рассмотрение, с целью обеспечения льготного финансирования инвестиционных проектов с господдержкой / госучастием.
Благодаря совместной работе институтов развития, коммерческих банков и Оргкомитета Конкурса «Регионы - устойчивое развитие» на протяжении последних 13 лет создана система по массовому созданию новых производств, реконструкции действующих производств, а также их локализации на территории Российской Федерации. Эта программа нацелена на микро-, малый, средний и крупный бизнес. Реализация бизнес-инициатив, бизнес-идей и инвестиционных проектов будет проводиться за счет кредитных средств по льготной программе кредитования и с учетом средств господдержки, принятых Правительством РФ.
По программе ежегодно предусмотрено льготное финансирование проектов с использованием специального банковского продукта со сниженными входными требованиями и с учетом программ федеральной поддержки на территории Саратовской области на сумму до 10 млрд. рублей в год. Льготное финансирование осуществляется ведущими банками России: ПАО «Банк-ВТБ», ПО «Совкомбанк», ПАО «Сбербанк», ПАО «ПСБ», АО «Дом.РФ» с привлечением средств федерального бюджета (программ государственный поддержки).
Финансовые средства могут быть использованы на новое строительство, реконструкцию, модернизацию в том числе в агропромышленном комплексе.
С подробной информацией о проводимом конкурсе можно ознакомиться здесь .
