ПАО «Федеральная сетевая компания «Единой энергетической системы» информирует индивидуальных предпринимателей, руководителей организаций и жителей Татищевского муниципального района  о необходимости соблюдения Правил охраны электрических сетей, размещенных на земельных участка
Охранной зоной считается участок земли вдоль ВЛ, определяемой паралельными прямыми, проходящими на расстоянии от крайних проводов ВЛ: 35 кВ – 15 м, 110 кВ – 20 м, 220 кВ – 25 м, 500 кВ  - 30 м.
В охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров, в том числе:
- набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы, а также подниматься на опоры воздушных линий электропередачи;
- размещать любые объекты и предметы (материалы) в пределах созданных в соответствии с требованиями нормативно-технических документов проходов и подъездов для доступа к объектам электросетевого хозяйства, а также проводить любые работы и возводить сооружения, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства, без создания необходимых для такого доступа проходов и подъездов;
- размещать свалки;
- складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов;
- размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов, проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ;
- использовать (запускать) любые летательные аппараты, в том числе воздушных змеев, спортивные модели летательных аппаратов;
- использовать телескопические удочки при ловле рыбы на водоемах.

В пределах охранных зон без письменного решения о согласовании сетевых организаций юридическим и физическим лицам запрещаются:
- строительство, капитальный ремонт, реконструкция или снос зданий и сооружений;
- горные, взрывные, мелиоративные работы, в том числе связанные с временным затоплением земель;
- посадка и вырубка деревьев и кустарников;
- проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 метра;
- полив сельскохозяйственных культур в случае, если высота струи воды может составить свыше 3 метров;
- полевые сельскохозяйственные работы с применением сельскохозяйственных машин и оборудования высотой более 4 метров.

Сельскохозяйственные производители и другие собственники (землепользователи, землевладельцы, арендаторы) земельных участков по чьим территориям проходят ВЛ несут ответственность за противопожарное состояние трасс ВЛ.

При появлении осадка или размыва грунта, оползней вблизи опор и т.п. ФСК ЕЭС просит немедленно поставить их в известность по адресу: 410038, г.Саратов, ул.Соколовая Гора, д.40, или по телефону: 8(845-2) 75-22-32, 61-95-59, круглосуточно диспетчер ЦУС НВ ПМЭС 8-927-051-05-52, 8-927-148-85-52, 8(845-2) 61-95-52, 39-12-07, бесплатный номер 8-800-200-18-81. 


