
На территории Татищевского муниципального района проведена оперативно-профилактической операции «Мак-2024». Операция проводилась с 3 августа по 30 августа 2024 года. 
Ежедневно, участковыми уполномоченными в тесном сотрудничестве с главами муниципальных образований Татищевского муниципального района Саратовской области проводились разъяснительные беседы с населением района, собственниками земельных участков  о необходимости принятия современных мер по уничтожению дикорастущих растений, произрастающих  на имеющихся земельных участках. Об административной и уголовной ответственности за участие в незаконном обороте наркотических средств и психотропных веществ.
Проводится регулярное освещение проблем злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота осуществляется через средства массовой информации района – газету «Вестник Татищевского муниципального района Саратовской области» и официальный сайт администрации Татищевского муниципального района Саратовской области в целях пропаганды здорового образа жизни, формирования общественного мнении, направленного на противодействие распространению наркомании.
В целях установления очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений участковыми уполномоченными ежедневно проводилось обследование местности в пределах территории обслуживания.
В результате межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2024» выявлено и уничтожено 4 очага произрастания дикорастущих наркосодержащих растений площадью 78 кв.метров.

