Информация о формировании Общественного совета
	Уважаемые жители Татищевского района!
	Для обеспечения эффективного взаимодействия граждан, общественных объединений, орагонов местного самоуправления для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития Татищевского района, а также осуществление демократических принципов развития гражданского общества на территории муниципального района   с 22 июля по 3 августа 2024 года  проходит процедура формирования Общественного совета   Татищевского муниципального  района Саратовской области.
	Согласно Положения об Общественном совете Татищевского муниципального  района Саратовской области,  утвержденному решением муниципального Собрания Татищевского муниципального  района Саратовской области  № 43/242 от 18.02.2014г. «Об Общественном совете Татищевского муниципального  района Саратовской области», кандидатом в члены Общественного совета может быть житель Татищевского района, прошедший процедуру выдвижения общественных объединений и иных некоммерческих организаций. 
	Одновременно принимаются личные заявления от граждан,  выдвигающихся  в порядке самовыдвижения,  проживающих на территории муниципального района, с просьбой рассмотреть их кандидатуры на включение в состав Общественного совета.   
	   С подробной информацией о порядке формирования Общественного совета, Положение об Общественном совете, а также пакет документов, который должен быть приложен к заявке кандидата   размещены на официальном сайте  Татищевского муниципального района  в сети «Интернет» http://tatishevo.saratov.gov.ru на  вкладке «Общественный совет».
Прием документов   осуществляется до 03 августа текущего года   ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8.00 до 12.00 и 13.00 до 17.15 в  кабинете №47здании администрации  Татищевского муниципального района по адресу: р.п.Татищево, ул.Советская, д.13.
Телефон для справок: (845-58)4-23-82.  

