Методика расчета распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района на обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований

в 2024 году
Размер иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района на обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований рассчитывается по следующей формуле:

Дi = ПРi - РДi,  где
Дi - размер иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района на обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований i-му поселению, распределяемых с целью доведения расчетных доходов поселений по отношению к прогнозу их расходов в очередном финансовом году до максимально возможного уровня и оказания дополнительной финансовой поддержки для реализации в полном объеме своих расходных обязательств;

ПРi - прогноз расходов i-го поселения, связанных с решением вопросов местного значения муниципальных образований, в очередном финансовом году;

РДi - расчетные доходы i-го поселения с учетом дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального района.

 Расчетные доходы поселения с учетом дотации из бюджета муниципального образования на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений рассчитываются по следующей формуле:

РДi = ПННДi + Дi,   где

РДi - расчетные доходы i-го поселения с учетом дотации из бюджета муниципального района на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений;

ПННДi - прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов i-го поселения в очередном финансовом году;

Дi - размер дотации из бюджета муниципального района на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений i-му поселению.

