Методика расчета иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам сельских поселений на осуществление части полномочий по градостроительной деятельности в 2023 году. 
Размер иных межбюджетных трансфертов, передаваемых в бюджет i-поселения, на исполнение переданных полномочий от муниципального района, рассчитывается по формуле:

Мбт i = ПЗЗ i + МЗутв.i +Ргп I , где:

Мбт i – размер иных межбюджетных трансфертов,  передаваемых муниципальным районом в доход бюджета i-поселения на исполнение переданных полномочий на финансовый год;

ПЗЗ i – стоимость внесения изменений в правила землепользования и застройки i-го поселения (в зависимости от необходимости);

МЗутв.i – материальные затраты на мероприятия по утверждению генеральных планов, правил землепользования и застройки, местных нормативов градостроительного проектирования i-го поселения, (публикация документов в газете);
Ргп i – материальные затраты i-го поселения на постановку на государственный кадастровый учет границ населенных пунктов (определяется исходя из количества населенных пунктов и расходов на данный вид работ).
