Уведомление о проведении общественного обсуждения 
Управление сельского хозяйства, предпринимательства, земельных и имущественных  отношений сообщает, что в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2021 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»,  Положением о муниципальном земельном контроле в границах Татищевского  муниципального района Саратовской области утвержденным решением муниципального Собрания Татищевского района Саратовской области от 22.09.2021 № 44/165,

с 1 мая по 20 мая 2022 года проводится общественное обсуждение Доклада с результатами обобщения правоприменительной практики организации и проведения муниципального земельного контроля в границах Татищевского муниципального района Саратовской области за 2021 год.
В целях общественного обсуждения вышеуказанные проекты программ профилактики размещены на официальном сайте администрации Татищевского муниципального района Саратовчской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:  http://tatishevo.saratov.gov.ru в разделе «муниципальный контроль».
Предложения принимаются с 01 мая по 20 мая 2022 года.
Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:

на адрес электронной почты: admtat@tatishevomr.ru
почтовым отправлением: 412170,  Саратовская область, Татищевский район, р.п.Татищево, ул.Советская, д.13, кабинет №32, контактный телефон: 8 (84558) 4-11-70.
