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Отчет о результатах общественного обсуждения проектов Программ 
профилактики рисков причинения вреда(ущерба) охраняемым законом 
ценностям по муниципальному контролю на территории Татищевского муниципального района Саратовской области на 2022 год 

На заседании Общественного совета Татищевского муниципального района Саратовской области членами совета были рассмотрены проекты программ: 
«Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля в границах Татищевского муниципального района Саратовской области на 2022 год»; 
«Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, в границах населенных пунктов Татищевского муниципального района Саратовской области на 2022 год»;
«Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Татищевского  муниципального образования Татищевского муниципального района на 2022 год».
Замечаний и предложений по проектам программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям у членов Общественного совета Татищевского муниципального района Саратовской области не имеется. 



  Председатель Общественного совета 
Татищевского муниципального района 
  Саратовской области                                                                О.Г. Степанова
