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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ТАТИЩЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТАТИЩЕВСКОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по обсуждению проекта решения 

Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки  Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области» 

р.п.Татищево




                    17 мая 2024 года, 14.00

                    кабинет 13
	Председатель 

рабочей группы:
Секретарь рабочей группы:
	Блохин Александр Николаевич – глава Татищевского муниципального образования Татищевского района

Саратовской области;
Фадеева Ксения Вадимовна - ведущий специалист по архитектуре и градостроительству отдела архитектуры и градостроительства управления индустриальной, строительной и коммунальной политики администрации Татищевского муниципального района Саратовской области.

	Присутствовали:
	7 человек (список прилагается).


Повестка дня:


1. Обсуждение проекта решения Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки  Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области». 


Доклад Блохина Александра Николаевича – главы Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области.
1. СЛУШАЛИ:

Блохин А.Н.– сообщил, что 23 апреля 2024 года на заседании Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области принято решение «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки  Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области». Согласно данного решения на публичные слушания был вынесен проект решения Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки  Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области». Проведение публичных слушаний назначено на 17 мая 2024 года 14.00 в 13 кабинете администрации Татищевского муниципального района.
Фадеева К.В. ознакомила с вносимыми изменениями в Правила землепользования и застройки Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области.

Сообщила, что от граждан замечаний и предложений по проекту решения Совета депутатов, а также возражений против внесения изменений в  Правила землепользования и застройки Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области не поступило.
ВЫСТУПИЛИ:

Котлярова И.Ю. – предложила одобрить проект решения Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки  Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области».
Кехян Е.Г. – предложил одобрить проект решения Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки  Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области».
РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения Совета депутатов Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки  Татищевского муниципального образования Татищевского района Саратовской области».
ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 7
«Против» - нет

«Воздержались» - нет

Решение принято единогласно.

Председатель рабочей группы                                             А.Н.Блохин
Секретарь рабочей группы                                                  К.В.Фадеева
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