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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

САДОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТАТИЩЕВСКОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по обсуждению проекта решения 

Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области» 

п. Садовый



                                   11 декабря 2023 года, 16.00

                   здание администрации 
	Председатель 

рабочей группы:

Секретарь рабочей группы:
	 Сузгаева Алевтина Викторовна – глава Садовского муниципального образования  Татищевского района Саратовской области  ;
Михалева Светлана Николаевна – депутат Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области 

	Присутствовали:
	10 человек (список прилагается).


Повестка дня:

1. Обсуждение проекта решения Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области». 


Доклад Сузгаевой Алевтины Викторовны – Глава Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области   Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области, председателя рабочей группы.
1. СЛУШАЛИ:

Сузгаева А.В. – сообщила, что 08.11.2023года на заседании Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области принято решение «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области». Согласно данного решения на публичные слушания был вынесен проект решения Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области». Проведение публичных слушаний назначено на 11 декабря  2023 года 16.00 по адресу: Саратовская область, Татищевский район, п.Садовый, ул.Почтовая д.2, здание администрации.
Гаврилов В.Е. сообщил, что в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решение Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области»  с определенным Советом депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области порядком учета предложений по указанному проекту, а также порядком участия граждан в его обсуждении было обнародовано в местах обнародования муниципальных правовых актов. 
Ознакомил с вносимыми изменениями в Генеральный план  Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области.

Сообщил, что от граждан замечаний и предложений по проекту решения Совета депутатов, а также возражений против утверждения в  Генеральный план  Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области не поступило.

ВЫСТУПИЛИ:

Сузгаева А.В.. – предложила одобрить проект решения Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».
Касимцева А.В. – предложила одобрить проект решения Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».
РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения Совета депутатов Садовского муниципального образования Татищевского района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Садовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».
ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 10
«Против» - нет

«Воздержались» - нет

Решение принято единогласно.

Председатель рабочей группы                                             А.В.Сузгаева
Секретарь рабочей группы                                                  С.Н. Михалева
PAGE  

