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АДМИНИСТРАЦИЯ
ВЯЗОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ТАТИЩЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГОГ РАЙОНА
 САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
П Р О Т О К О Л
проведения публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки территории  Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального  района Саратовской области
19 ноября 2024 года                                                                            с. Вязовка
Дата и время проведения публичных слушаний: 19 ноября 2024 года с 13 часов 00 минут до 13 часов 20 минут.
Место проведения: Саратовская область, Татищевский район, с.Вязовка, ул.Совхозная, д.1а.

Присутствовали:

Бакеева Н.А. – ВрИП главы Вязовского муниципального образования, председатель  рабочей группы;
Белкина Елена Николаевна – секретарь рабочей группы, депутат Совета депутатов Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области;

Члены рабочей группы:
Алексенко Алексей Анатольевич - депутат Совета депутатов Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области;

Васильева Нина Павловна -  депутат Совета депутатов Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области;
Карпов Сергей Геннадьевич - депутат Совета депутатов Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области;
Шишкин Александр Александрович - депутат Совета депутатов Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области;

Представители организаций, учреждений, предприятий, жители с.Вязовка – 48человек.
Повестка дня: 
Публичные слушания по проекту внесения изменений в  Правила землепользования и застройки  территории Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области.
Слушали: Бакеева Н.А. сообщила, что замечаний и предложений по проекту внесения изменений в  Правила землепользования и застройки территории с.Вязовка Вязовского муниципального образования Татищевского  муниципального района Саратовской области не поступило.


В соответствии с Градостроительным кодексом, Земельным кодексом, Жилищным кодексом РФ,     рассмотрев представленный проект, поступило предложение подготовить заключение по проекту  Правил землепользования и застройки территории Вязовского муниципального образования  Татищевского муниципального района Саратовской области.
Голосовали: 

«За» - 48
«Против» - нет

«Воздержались» - нет.

Решение принято единогласно.
Решили: Подготовить заключение по проекту  внесения изменений в   Правила землепользования и застройки  территории Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области и направить заключение о результатах публичных слушаний Совету депутатов Вязовского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области для утверждения.
 Председатель рабочей группы                                                Н.А.Бакеева
  Секретарь рабочей группы                                                     Е.Н.Белкина
