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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ЯГОДНО-ПОЛЯНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ТАТИЩЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ


 ПРОТОКОЛ

Публичных слушаний по обсуждению проектов решений Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области», «Об утверждении Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области», «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»
11.12.2023, 15.00










№ 5

с. Ягодная Поляна

	Председатель рабочей группы 


	Федорова Т.И.- глава Ягодно-Полянского муниципального образования;



	Секретарь рабочей группы:

Присутствовали:
	Фадеева Е.А.- депутат Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования;

8 человек (список прилагается)


Повестка дня:

Обсуждение проекта решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».

Доклад Фадеевой Евгении Александровны- секретаря Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области.

Обсуждение проекта решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».
Доклад Кожайкиной Алены Александровны- депутата Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области.

Обсуждение проекта решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Доклад Кожайкиной Алены Александровны- депутата Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области.

СЛУШАЛИ:

Фадеева Евгения Александровна- сообщила, что 8 ноября 2023 года на заседании Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области принято решение №3/19-3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области», согласно которому на публичные слушания был вынесен проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».

Проведение публичных слушаний назначено на 11 декабря 2023 года в 15.00 в здании администрации Ягодно-Полянского муниципального образования.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решение Совета депутатов от 08.11.2023 №3/19-3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области» с определенным Советом депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области порядком учета предложений по указанному проекту, а также порядком участия граждан в его обсуждении обнародовано в местах обнародования нормативно-правовых актов, а также на официальном сайте администрации Татищевского муниципального района.

Ознакомила с вносимыми изменениями в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области.

Сообщила, что от граждан замечаний и предложений по проекту решения Совета депутатов, а также возражений против внесения изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области не поступило.

ВЫСТУПИЛИ:

Федорова Татьяна Ивановна- предложила одобрить проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».

РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 8

«Против» - нет

«Воздержались» - нет

СЛУШАЛИ:

Кожайкина Алена Александровна- сообщила, что 8 ноября 2023 года на заседании Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области принято решение №3/20-3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области», согласно которому на публичные слушания был вынесен проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».

Проведение публичных слушаний назначено на 11 декабря 2023 года в 16.00 в здании администрации Ягодно-Полянского муниципального образования.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решение Совета депутатов от 08.11.2023 №3/20-3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области» с определенным Советом депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области порядком учета предложений по указанному проекту, а также порядком участия граждан в его обсуждении обнародовано в местах обнародования нормативно-правовых актов, а также на официальном сайте администрации Татищевского муниципального района.

Ознакомила с проектом Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области.

Сообщила, что от граждан замечаний и предложений по проекту решения Совета депутатов, а также возражений против утверждения Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области не поступило.

ВЫСТУПИЛИ:

Федорова Татьяна Ивановна- предложила одобрить проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».

РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении Генерального плана Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области».

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 8

«Против» - нет

«Воздержались» - нет

СЛУШАЛИ:

Кожайкина Алена Александровна- сообщила, что 21 ноября 2023 года на заседании Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области принято решение №4/21-3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», согласно которому на публичные слушания был вынесен проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Проведение публичных слушаний назначено на 11 декабря 2023 года в 17.00 в здании администрации Ягодно-Полянского муниципального образования.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» решение Совета депутатов от 21.11.2023 №4/21-3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» с определенным Советом депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области порядком учета предложений по указанному проекту, а также порядком участия граждан в его обсуждении опубликовано в газете Татищевского муниципального района Саратовской области «Вестник Татищевского муниципального района Саратовской области» 25 ноября 2023 года №46 (557) и обнародовано в местах обнародования нормативно-правовых актов, а также на официальном сайте администрации Татищевского муниципального района.

Ознакомила с проектом решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Сообщила, что от граждан замечаний и предложений по проекту решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» не поступило.

ВЫСТУПИЛИ:

Федорова Татьяна Ивановна- предложила одобрить проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»».

РЕШИЛИ:

Одобрить проект решения Совета депутатов Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области «О местном бюджете Ягодно-Полянского муниципального образования Татищевского муниципального района Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - 8

«Против» - нет

«Воздержались» - нет

Председатель рабочей группы        



Т.И. Федорова

Секретарь рабочей группы                                                  Е.А. Фадеева

