ПАМЯТКА ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПОЖАР – ЭТО НЕ ШУТКА!

Огонь великое благо, без него немыслима жизнь человека. Мы должны постоянно помнить, что из доброго помощника он может превратиться в коварного врага. 

Одним  из самых значительных факторов, влияющих на происходящие пожары, является распространение среди населения искаженного представителя о личной безопасности и ответственности, в результате чего причиной половины всех пожаров является беспечность и неосторожность обращения с огнем, нередко преступная.

ПОЖАР ГОРАЗДО БЫСТРЕЕ, ЧЕМ ВЫ ДУМАЕТЕ

Большинство пожаров возникает в то время, когда люди спят. Если вы успели проснуться во время пожара, проверьте, у вас нет времени даже на то, чтобы схватить документы, деньги и самые ценные вещи, потому что огонь распространяется слишком быстро, а дым очень густой. У вас есть время только на то, чтобы выбраться из помещения.

ПОЖАР ГОРАЗДО ТЕМНЕЕ, ЧЕМ ВЫ ДУМАЕТЕ

Только в самом начале возгорания пламя пожара может ярко осветить помещение. Практически сразу появляется густой едкий дым. И наступает темнота. Если вы проснетесь во время пожара, вы будете ослеплены, дезориентированы, и не сможите пробраться к выходу, даже если вы живете здесь многие годы и знаете, казаться бы, каждый уголок вашего жилища.

ПОЖАР НЕСЕТ СМЕРТЬ!

Огонь пожирает кислород, который, кстати, для вас в горящем помещении – тоже не лишний. Огонь также выделяет дым и ядовитые газы, которые при вдыхании даже в небольших количествах могут вызвать у вас отдышку и дезориентацию.

Выделяющийся газ, не обладающий ни цветом, ни запахом может вести вас в глубокий сон задолго до того, как пламя доберется до дверей вашей комнаты. Вы рискуете, не проснутся в то время, когда еще можно будет спастись.

По статистике, трое из четверых погибших при пожаре, погибают от дыма и угарного газа. 

Конечно, все приведенные выше факторы предназначенные вовсе не для того, чтобы вас напугать. Мы хотим, чтобы вы знали о возможности и предприняли все возможные меры, чтобы заблаговременно обезопасить себя и своих близких.

КАК УМЕНЬШИТЬ РИСК ГИБЕЛИ ПРИ ПОЖАРЕ?

От возникновения пожаров никто не застрахован. В Благополучной Европе и Америке число пожаров на душу населения даже выше чем в России. Но количество жертв – в несколько раз ниже. Все, что требуется для того чтобы многократно снизить риск вашей гибели в случае пожара, это выполнение нескольких простых, но очень эффективных правил.

МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ УСТРАИВАЮТ БОЛЬШИЕ ПОЖАРЫ…

Каждый год в Саратове и области дети в возрасте от двух до семи лет устраивают пожары по причине шалости с огнем.

Как родители, мы должны сделать все, чтобы оградить наших детей от беды. Но как это сделать – знает далеко не каждый.

Не удивительно, что дети, родители которых курят, имеют гораздо более свободный доступ к спичкам, чем дети из не курящих семей. Спички в руках ребенка по степени опасности можно сравниться с заряженным пистолетом.

Поэтому каждый родитель должен считать своим долгом, держать спички и зажигалки вне пределов досягаемости ребенка. Дети должны запомнить, что к спичкам и зажигалкам опасно даже прикасаться. Приучите ребенка, что в случае, если он найдет спички, он не должен к ним прикасаться, а лишь сообщить вам о находке. И помните: слова «хранить в недоступном месте для детей» адресованы вам, а не ребенку…

У всех детей в доме существуют свои укромные места, где они любят играть или просто прятаться. Регулярно проверяйте такие места – если вы обнаружите там жженые спички, свечные огарки, не говоря уже об окурках – это вечные признаки, что ваш ребенок балуется с огнем, и опасность пожара близка, как никогда. Безусловно, детям в возрасте старше 10 лет нужно постепенно прививать навыки безопасного обращения с огнем.

Обязательно научите ребенка действиям при пожаре, покажите ему все возможные выходы для эвакуации при пожаре. Очень важно приучить ребенка в случае пожара не паниковать, не прятаться от огня под кроватью и, конечно, не прятаться от пожарных.

ПОЖИЛЫЕ ЛЮДИ

Уровень риска гибели при пожаре среди пожилых людей значительно выше среднестатистического. В чем причины? Пожилые люди не так быстро, как молодежь, реагирует в случае непредвиденной опасности.

Пожилые люди не так быстро, как молодежь, реагируют в случае непредвидимой опасности.

Пожилые люди могут быть под воздействием лекарств, которое часто влияет на способность принимать быстрые решения.

Многие пожилые люди живут одни. Если что-то случится, им просто никто не поможет.

В большинстве случаев в домах, где живут пожилые люди, электропроводка и газовое  оборудование находится в ветхом состоянии. Часто используются самодельные обогреватели. Розетки, как правило, перегружены всевозможные тройниками и удлинителями.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ЭЛЕКТРОПРИБОРАМИ:

- никогда не вытирайте мокрой тряпкой даже выключенные электросветильники. Одновременно прикасаться к электроприборам и заземленным предметам смертельно опасно;

-  когда вы моете холодильник или другие бытовые электроприборы, отключайте их от питания;

- меняя лампочку или предохранитель, сначала обесточить квартиру;

- не держите в ванной комнате включенные электроприборы: здесь образуется токопроводящие водяные пары. Кроме того, электроприборы, например фен, подключенный к сети и упавший в ванну во время купания, приводит к гибели человека. Не располагайте розетки близко к ванне или раковине;

- не пользуйтесь феном или электробритвой, если они мокрые или имеют оголенные провода;

- когда вынимаете вилку из розетки, не тяните за шнур: он может оборваться и оголятся провода, находившиеся под напряжением. Одной рукой придерживайте розетку, а другой держите вилку;

- если вилка электроприбора сломана, не пытайтесь ее отремонтировать, а сразу меняйте;

- не берите утюг мокрыми руками, не гладьте, стоя на полу босиком: в случае электрического поражения ток легко пройдет через тело;

 - не оставляйте включенный прибор без присмотра;

 - не накручивайте шнур вокруг горячего утюга: это может повредить изоляцию провода, прежде чем налить воду в емкость отпаривателя, вытащите вилку из розетки;

 - не включайте несколько приборов в одну розетку одновременно: может произойти короткое замыкание и пожар;

- закончив пользоваться удлинителем, сначала выдерните вилку из розетки, а затем уже сворачивайте его; 

- оголенные провода нужно немедленно ремонтировать, предоставить выполнение всех работ квалифицированным специалистам;

- устанавливая ёлочные электрические гирлянды, не забывайте о правилах пожарной безопасности.

И последнее напоминание: пользуйтесь всеми электроприборами, будьте внимательны и осторожны. Помните, ЭЛЕКТРИЧЕСТВО НЕ ПРОЩАЕТ БЕСПЕЧНОСТЬ И НЕВНИМАТЕЛЬНОСТЬ!

ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПРИ ТУШЕНИИ ЭЛЕКРОБЫТОВОЙ ТЕХНИКИ:

- обесточить прибор. Если не удается выдернуть вилку из розетки, значит, нужно выключить автомат в электрощите на лестничной клетке. Будет не лишним взрослым членам вашей семьи заранее изучить расположение предохранителей на щитке и способ их выключения.

- позвоните по телефону 01 или с мобильного 112, даже если даже кажется вам несерьезным, это не значит, что через секунду оно не перерастет в настоящий пожар.

- после отключения сети можно попытаться накрыть горящий прибор мокрой тряпкой или одеялом, чтобы перекрыть доступ воздуха к огню. Нельзя тушить водой горящую пластмассу – при попадании воды расплавленный пластик вскипает и разбрызгивается.

ОГНЕТУШИТЕЛИ

Портативный огнетушитель может спасти жизнь и имущество, если требуется потушить небольшое возгорание или удержать распространение пожара до прибытия пожарного расчета. Однако, они бесполезны при тушении небольшого возгорания, огнетушитель должен удовлетворять ряду требований. Подобрать соответствующий огнетушитель и определить их количество вам помогут сотрудники Государственной противопожарной службы, а так же консультанты специализированных организаций, реализующие огнетушители.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В ДОМЕ – ПОЖАР?

Нужно срочно звонить в пожарную охрану. Нельзя звонить из того помещения, где уже начался пожар – это для вас может закончиться трагически.

Прежде всего, вам нужно выбраться в безопасное место и уже оттуда немедленно позвонить в службы 01.
НИКОГДА НЕ СТОЙТЕ в горящем помещении – прижмитесь к полу, где воздух всегда чище и прохладнее, постарайтесь хоть чем-нибудь прикрыть нос и рот и ползком пробирайтесь к выходу. Если ваши деньги и документы собраны в одном месте и доступны – заберите все, что можно. Если нужно тратить время на их поиск – не рискуйте и уходите. Неважно, сколько вам придется позднее потратить сил и времени на восстановление документов, главное в тот момент – остаться в живых.

Никогда не возвращайтесь в горящее помещение, какие бы вас к этому не побуждали. Это возвращение может стоить вам жизни. Не теряйте времени на спасение, как то ни было вещей – ваша жизнь, в любом случае, дороже любых вещей.

Уходя из горящих комнат, закрывайте за собой двери – это уменьшит тягу и замедлит распространение пожара. Никогда не открывайте дверь, если она горячая на ощупь!

Во время эвакуации, если у вас на пути оказалась закрытая дверь, прежде чем ее открыть потрогайте тыльной стороной ладони верхнюю часть двери, затем ручку, при возможности поднесите руку к щели между дверью и полом. Если вы ощутите жар – не открывайте дверь, воспользуйтесь запасным выходом. 

Даже если вы не почувствовали признаков пожара за дверью, открывать ее нужно осторожно: подоприте дверь плечом и немного приоткройте. Если в образовавшуюся щель пойдет дым и горячий воздух, захлопните ее и воспользуйтесь другим способом эвакуации.

Если других путей эвакуации нет, оставайтесь в квартире или офисе. По возможности, заткните дверные щели подручными средствами  - любыми тряпками или скотчем. Закройте все вентиляционные отверстия. Это позволит не пустить дым внутрь помещения. Если в помещении есть вода, регулярно поливайте дверь. 

НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА

До установки елки лучше держать снаружи, на морозе. Осыпавшуюся желтую хвою нужно сразу убирать – она, как порох, может вспыхнуть от любой искры. Прочно укрепите елку на устойчивой подставке.

Елка не должна загораживать проход.

Если в доме есть маленькие дети или животные  - заранее продумайте крепление елки, чтобы избежать ее падения. Никогда не используйте для украшения новогодней елки вату, бенгальские огни, свечи или пиротехнические изделия. Не одевайте детей в костюмы из ваты и марли, не пропитанные огнезащитным составом.

Для иллюминации ёлки используйте электрические гирлянды заводского изготовления. 

Не оставляйте детей у ёлки без надзора.

Мы убедительно просим вас удалите елку из дома сразу же, как только она начнет осыпаться. Не оставляйте сухую елку в доме, гараже или просто возле подъезда.

ЭЛЕКТРОГИРЛЯНДЫ

Старайтесь не покупать дешевые китайские гирлянды на рынках. На коробке с гирляндой обязательно должен стоять знак Госстандарт и знак сертификации пожарной безопасности.

При выборе гирлянды старайтесь отдавать предпочтение менее мощным, чем меньше мощность лампочек – тем меньше создаваемый ими нагрев, меньше риск возгорания. Не используйте одновременно больше трех гирлянд. Никогда не оставляйте гирлянды включенными, если вы уходите из дома или ложитесь спать. Не используйте на улице гирлянды и удлинители, предназначенные для работы внутри помещений.

ПИРОТЕХНИЧЕСКИЕ ИЗДЕЛИЯ

Конечно, самый безопасный способ наслаждаться праздничным фейерверком – наблюдать его со стороны. Но если вам хочется дополнительно праздничное мероприятие световыми и дымовыми эффектами с применением пиротехнических изделий, придерживайтесь следующих правил: обязательно внимательно прочитайте инструкцию!

Приведение в действие и пользование пиротехническими изделием должно выполняться в соответствии с инструкцией! Не пользуйтесь пиротехническими изделиями дома! Не запускайте фейерверки с балконов! Ни в коем случае не покупайте петарды и фейерверки с рук! При покупке изделия в специализированных секциях учреждений торговли обязательно должна прилагаться инструкция по их применению на русском языке.

ДОМАШНЯЯ ТЕХНИКА

Каждый четвертый пожар в области происходит по причине нарушений правил монтажа и эксплуатации электрооборудования и приборов. 

Статистика пожаров возникших, из-за неисправностей в электропроводке показывает, что большинство проблем возникает из-за неправильной установки электрооборудования. Большинство мужчин считают себя специалистами в области электричества и модернизируют домашнюю электросеть, пользуясь подручными материалами. Рано или поздно, непрофессионально сделать соединения, неправильно подобранный кабель, «жучки» в предохранителях приведут к пожару.

Основные правила, которых вам нужно придерживаться, чтобы обезопасить вашу семью, как от пожара, так и электрических ударов: 

Если при включении или выключении бытовой техники вы видите искры, если розетки нагреваются при включении в сеть бытовой  техники – это признак слабых контактов. Лучший способ предотвратить скорый пожар – заменить розетку. Помните, что предохранители защищают от коротких замыканий, но не от пожара из-за плохих контактов.

Дешевые розетки и удлинители с рынка многократно увеличивают риск пожара. Не экономьте на безопасности и покупайте только сертифицированную электрофурнитуру. Удлинители, предназначенные для кратковременного подключения бытовой техники. Ни в коем случае не прокладывайте их по постоянной схеме. Нельзя прокладывать кабель удлинителя под коврами, через дверные пороги. Удлинителями с передавленной, потрескавшейся изоляцией пользоваться нельзя. Сразу после пользования удлинителем, его следует отключать от розетки. Осветительные лампы накаливания нагреваются до высокой температуры, поэтому какой – либо контакт ламп с горючим материалами недопустим. Очень опасно, например, сушить полотенца и белье на абажурах, пользоваться лампами без абажуров. И НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ, ЧТО УХОДЯ ИЗ ДОМА НАДО ВЫКЛЮЧАТЬ ВСЕ ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ! 

КУХНЯ

Крючки для полотенец и прихваток должны быть подальше от плиты. Старайтесь держать подальше от плиты все, что может загореться: полотенце, прихватки, бумажные пакеты и коробки. 

Если плита стоит у окна, обязательно укоротите занавески; вдруг масло в сковородке может загореться! Удаляйте с плиты и кухонного стола весь пролитый жир. Кулинарный жир, подсолнечное масло легко загорается и быстро горит. Если масло загорелось на сковородке, закройте ее крышкой
. Ни в коем случае  не заливайте сковородку или кастрюлю водой – горящее масло разлетится по всей кухне и начнется настоящий пожар. Не пытайтесь перенести горящую  сковороду в мойку. Для тушения загорания на кухне держите под рукой крышку, пищевую соду, огнетушитель. Вода для тушения пожаров на кухне не годится! В качестве подручных средств, при тушении может сгодиться «пемолюкс» и даже земля из цветочных горшков. Цветы, конечно, жалко, но в ситуациях, когда дорога каждая секунда, раздумывать нельзя. Не держите на полках и шкафах над плитой ничего вкусного – конфеты, печенье, варенье и.т.д. Часто дети лезут за лакомством, не обращая никакого внимание на раскаленную плиту. Упав, ребенок на плиту может получить серьезные ожоги. Электрошнуры должны быть обязательно сухими, чистыми (вода и жир разрушает изоляцию), проложены как можно дальше от нагревающих поверхностей и вне пределов детей.

Маленьких детей из кухни надо безжалостно выгонять, даже если вы ничего не готовите. На кухне слишком много опасностей для ребенка – от ножей до легко включаемой плиты. Стоит ли искушать судьбу?

Не готовьте на кухне в халатах с широкими и длинными рукавами – вы рискуете задеть рукавом кипящий жир, кипяток, огонь и получить ожог. Длинные волосы рекомендуется убирать по той же причине. Никогда не оставляйте готовящуюся еду без присмотра. Если вам нужно выйти из кухни «буквально на секундочку» - берите ложку с собой. Ложка в руке вам сможет напомнить и том, что вы что-то готовите. 

Будьте осторожны, когда открываете кастрюлю, особенно если готовите в микроволновой печи. Пар из-под крышки может вас серьезно обжечь.

Убедить, что на всех переключателях бытовой техники, а особенно на электроплите хорошо читаются метки «выкл.» или «вкл.». Если метки стерлись, восстановите их, например, краской или лаком для ногтей.

Не пользуйтесь на кухне аэрозолями. Такие аэрозоли, как лак для волос при использовании на кухне могут вспыхнуть даже на значительном расстоянии от плиты. Не держите на кухне разные морилки для тараканов, растворители и краски в баллончиках.

ЭЛЕКРООБОГРЕВАТЕЛИ

При покупке обогревателя убедитесь, что он оборудован системой аварийного выключения (когда обогреватель перегреется или падает, он должен отключиться автоматически).

Эксплуатируйте электроприборы в строгом соответствии с инструкцией.

При включении обогревателей предпочтительно не пользоваться удлинителем. А при использовании «расчета (номинальной) мощность удлинителя» должна быть не меньше мощности электроприбора.

При каждом включении обогревателя убедитесь, что шнур, штепсельный разъем – в нормальном состоянии. Во время работы обогревателя шнур не должен лежать сверху него и касаться нагретых частей (поверхностей) обогревателя. Если провод или штепсель нагревается во время работы – немедленно отключите нагреватель и отсоедините от розетки. Регулярно очищайте обогреватель от пыли  - пыль может загореться.

Никогда не оставляйте ребенка в комнате, где включен обогреватель.

СИГАРЕТЫ

Слишком часто, к сожалению, пожары возникают по вине курильщиков. Чтобы избежать этого, для сбора окурков используйте пепельницы! Они должны быть вместительными  и предназначаться только для окурков. Прежде чем вытряхнуть пепел из пепельницы в мусорное ведро, убедитесь, что в ней нет горящих и тлеющих окурков. НИКОГДА НЕ КУРИТЕ В ПОСТЕЛИ.

Помните! Большинство пожаров в жилых домах (постройках) возникает по вине курильщиков, находящихся в нетрезвом состоянии. Спички и зажигалки должны храниться как можно выше, вне пределов досягаемости детей. Если в ваш дом пришел курильщик, попросите его держать сигареты и спички при себе, не выкладывать на стол – это также позволит предотвратить доступ к ним детей. Никогда не курите в постели, особенно в нетрезвом состоянии – это верный путь к гибели.

СВЕЧИ

- пользуйтесь свечами только тогда, когда в помещении кто-то из взрослых;

- тушите свечи, когда выходите из комнаты или собираетесь спать;

- держите горящие свечи подальше от легко воспламеняющихся вещей, таких, как новогодние елки, одежда, бумага, занавески;

- помещайте свечи в устойчивые подсвечники, которые должны быть достаточно большими, чтобы удержать растаявший парафин от падения на мебель, скатерть; 

- не ставьте свечи на подоконники – занавески могут случайно накрыть их и загореться;

- держите зажженные свечи в местах, где их не смогут опрокинуть дети или домашние животные.

