Общественный Совет

Татищевского муниципального района

Саратовской области

Саратовская область, 

Татищевский район, р.п.Татищево                                                                                  тел./факс: (845-58) 4-23-82

Отчет о результатах общественного обсуждения проекта постановления  администрации Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля  на территории Татищевского муниципального района Саратовской области»

  
На заседании Общественного совета Татищевского муниципального района Саратовской области членами совета были рассмотрен проект постановления  администрации Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля  на территории Татищевского муниципального района Саратовской области».

Замечаний и предложений по проекту постановления  администрации Татищевского муниципального района Саратовской области «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля  на территории Татищевского муниципального района Саратовской области» у членов Общественного совета Татищевского муниципального района Саратовской области не имеется.  
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