ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:
НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!
На территории Саратовской области участились факты совершения мошенничества, при совершении которых, прежде всего, страдают наименее защищенные слои населения, а именно пожилые и одинокие люди.
ВНИМАНИЕ!
Чтобы не стать жертвой мошенников:
· НЕ СОГЛАШАЙТЕСЬ на предложения случайных знакомых погадать вам, снять порчу, избавить от наложенного на ваших близких заклятия;
· НЕ ПУСКАЙТЕ В ДОМ не знакомых лиц, в том числе представляющихся работниками «СОБЕСА», совета ветеранов, ГорГаза, Водоканала, и других коммунальных и социальных служб, за исключением случаев, если вы сами вызвали их; 
· НЕ ВЕРЬТЕ телефонным звонкам с неизвестных номеров о том, что ваши родственники совершили ДТП или преступление и можно за деньги избавить их от ответственности; 
· НЕ РАЗГЛАШАЙТЕ случайным знакомым информацию о себе, своих близких и соседях, которую можно использовать в преступных целях;
· НЕ ПЕРЕДАВАЙТЕ деньги посторонним лицам;
· НЕ ВЕРЬТЕ рассказам о грядущей денежной реформе и попыткам обменять ваши деньги на новые купюры;
· НЕ ДОВЕРЯЙТЕ телефонным сообщениям о крупных выигрышах, победах в конкурсах и лотереях, за которые нужно заплатить налог или оплатить доставку приза;
· НЕ ОТПРАВЛЯЙТЕ на неизвестные адреса денежные переводы и SМS-сообщения со своего мобильного телефона;
· ИЗБЕГАЙТЕ лиц, которые на улице навязчиво пытаются завести с вами разговор, предлагают какие-либо товары и услуги, приглашают поделить найденные деньги;
· НЕ ПОКАЗЫВАЙТЕ посторонним людям, где вы храните деньги;
· НЕ ВЕРЬТЕ ТЕМ, КТО ОБЕЩАЕТ ЧУДЕСА ЗА ДЕНЬГИ. На предложения приобрести чудодейственные препараты, медицинскую технику или что-то еще, отвечайте категорическим отказом;
· ИЗБЕГАЙТЕ чужого внимания, снимая деньги со своего банковского счета.
Контактные телефоны: 02 ( с мобильного телефона 020) или по телефону доверия (8452) 51-12-22.
БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!
