[bookmark: _GoBack]Саратовская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет:

С 1 января 2022 г. все юрлица и предприниматели (в том числе и субъекты МСП) обязаны сдавать статотчетность исключительно в электронном виде, подписав ее электронной подписью.
Сделать это можно несколькими способами:
- или на электронном носителе (на CD- или DVD-дисках, USB-флеш-накопителе) лично или через представителя;
- или через online- либо offline-модули ввода отчетов-ЭВФ на сайте Росстата (https://websbor.gks.ru);
- или через спецоператора связи;
- или отправить отчетность, подписанную электронной подписью, по электронной почте на адрес websbor-report@gks.ru. Сертификаты, которые используются для формирования ЭП, нужно предварительно загрузить в online-модуль ввода отчетов-ЭВФ.
В отдельных случаях, например, когда отчетность содержит сведения, составляющие гостайну, представлять ее можно на бумажном носителе.
Перечень форм, необходимых к представлению, и их XML-шаблоны размещены в личном кабинете на сайте Росстата (https://websbor.gks.ru -> Респонденты -> Войти в личный кабинет).
Кроме того, с 1 января 2022 г. изменились правила сдачи статотчетности. Вместо фиксированной даты, ограничивающей срок представления информации, введен диапазон, в рамках которого будет приниматься отчетность. То есть отчеты можно сдавать с первого до последнего дня временного интервала, указанного в форме статотчетности.
