УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественного обсуждения

проекта постановления администрации Татищевского муниципального района Саратовской области «Об определении границ прилегающих  территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Татищевского муниципального района Саратовской области»
Управление  сельского хозяйства, предпринимательства, земельных и имущественных отношений  администрации Татищевского муниципального района Саратовской области извещает о  начале проведения общественного обсуждения и сбора замечаний и предложений заинтересованных лиц в отношении  Проекта: «Об определении границ прилегающих  территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Татищевского муниципального района Саратовской области» 
 

Срок начала и окончания проведения общественного обсуждения: с 28 июня по 02 июля 2021 года
 

Способ проведения общественного обсуждения: размещение на официальном сайте Татищевского муниципального района Саратовской области:   //http://tatishevo.saratov.gov.ru//. 
 

Замечания и предложения принимаются по адресу: 413170, р.п. Татищево, ул. Советская,13
в т.ч. адрес электронной почты:  tatmo85@mail.ru
 
Контактный телефон: 8 (84558) 4-22-89
Сроки приема замечаний и предложений:  с 28 июня по 02 июля 2021 года
Информация о результатах проведения общественного обсуждения в форме итогового документа (протокола) по результатам общественного обсуждения Проекта будет размещена на сайте: Татищевского муниципального района     //http://tatishevo.saratov.gov.ru//  не позднее 05 июля 2021 года. 

 
