                                                                          Приложение № 2
                                                                                 к Порядку проведения общественных 

обсуждений проектов муниципальных 
                                                                       правовых актов администрации
 Татищевского муниципального района 

Итоговый документ (протокол)

по результатам общественного обсуждения
 
Период проведения общественного обсуждения: с 28 июня 2021 года    по 02 июля 2021 года.
Предмет общественного обсуждения:
Проект постановления администрации Татищевского муниципального района Саратовской области «Об определении границ прилегающих  территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Татищевского муниципального района Саратовской области»
(наименование Проекта)

Разработчик: _Управление сельского хозяйства, предпринимательства, земельных и имущественных отношений администрация Татищевского муниципального района  Саратовской области
Способ информирования общественности:
Проект  постановления администрации Татищевского муниципального района Саратовской области «Об определении границ прилегающих  территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Татищевского муниципального района Саратовской области» 

(наименование Проекта)

размещен на официальном сайте Татищевского муниципального района в сети  «Интернет»  в   разделе  «Новости» 28.07.2021 года.

Результаты общественного обсуждения:
В ходе общественных обсуждений замечаний и предложений по Проекту постановления администрации Татищевского муниципального района Саратовской области «Об определении границ прилегающих  территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Татищевского муниципального района Саратовской области» не поступило.

Учитывая, что в ходе проведения общественных обсуждений замечаний и предложений по обсуждаемому проекту постановления не поступило, общественные обсуждения признать состоявшимися, проект постановления принять за основу. Подготовить окончательный проект постановления Администрации Татищевского муниципального района Саратовской области  «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Татищевского муниципального района Саратовской области» для дальнейшего предоставления на подпись главе Татищевского муниципального района Саратовской области.


