«Горячая линия» по вопросам необоснованного повышения цен на товары первой необходимости
Сотрудники отдела потребительского рынка и торговли  администрации Татищевского района  продолжают мониторинг продовольственных товаров в магазинах  района. В ходе мониторинга выявлено, что сохраняется повышенный потребительский спрос на  сахар. Временный дефицит создается исключительно за счет высокого покупательского спроса. В объекты сетевой торговли сахар подвозится каждый день. В мелкие магазины формата «у дома» подвоз ожидается в ближайшее время.

В связи с повышенным спросом в супермаркетах введены ограничения по реализации некоторых товаров в одни руки. Федеральными сетевыми магазинами («Магнит», «Пятерочка»)  поддерживается стабильный уровень цен на социально значимые продукты питания.

Продолжает работу телефон «горячей линии» по вопросам наличия в магазинах товаров первой необходимости и уровня цен на них. Жители могут сообщать об отсутствии необходимых продуктов или резком увеличении стоимости на них по телефону: 8 (84558) 4-22-89. Звонки принимаются ежедневно с 08.00 до 17.00.

 Все они берутся на контроль для проведения проверки.


